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3anuLumnTe 3NeKTPOHHOE CTPOEHUNE

* bopa antoMuHMA rannua u
e caenanTe BbiBoA 06 00LLEM S3N1IEKTPOHHOM CTPOEHUN

* 1 UIBMEHEHUN METANNNYECKNX N HEMETANNMNYEeCKNX CBOUCTBAX.
B0O3MOXHbIX CTEMEHAX OKUCIIEHUS



alaHduve: ViIClioJib3y

J . ¢ ‘ 7- { ] > 5

-

A1TONMOE J YIC - i 4 1) AN N
’l caoesilanTe BbIBOA ¥ @K U3MEHAIOT
NpumepCBOWUCTBA B rpynne?

SnemeHTsl |l A rpynnbls nemenTel IV A rpynnbl SnemeHTs V A rpynnsi

A0 NS S L




O6wan xapaKrepMciMKa
JnemeHThbl IIIA-rpynnbl

« O0OLlaa anekTpoHHaa popmMyna:
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#* CrteneHnm okmcneHmna: 0, +1, +3

Jst 6opa u aNTIOMHHHS XapPaKTEPHBI COSTHHCHHUS
TOJBKO CO CTECIICHBIO OKHCICHHS 3.

(TI+3 — cunbHbIi ok-nib)



InemMeHTbl lIIA-rpynnbl
onemMeHT B Al Ga In Tl
Z S 13 31 49 81

Ar 10,811 26,98 69,72 114, 82204, 38
Heme AM@OTEPHbIE 3/IEMEHTDI

B oTnAnumne ot antoMuHuA 6op obnagaet ABHO

HeMeTa/I/IM4YeCKMMU CBOUCTBaMM.

9Tu ceouctea B psaay Ga, In, Tl ocnabesatoT, a
MeTaJJIMyeckue CBOMCTBaA YCUIUBAIOTCA.



bop.

1. OnNnnTE ANEKTPOHHOE CTPOEHNE Bopa, annoTPOorHbIE
Moaundoukauum, cBoucTea bopa,

* oOpMYyny ero okcmaa
* 1 CBOMNCTBA r’MapoKkcuaa



* B O0BLIYHBIX VCJIOBHSIX
KPUCTAILNIHYICCKHUHU O0p BeChbMAa
HHEPTCH U HEIMOCPEACTBCHHO
B3aMMOAECHCTBYET TOJBKO CO (pTOPOM.

- 2B + 3F, = 2BF,

* HpU = HAZPEBAHUU (400—700 °C)
OKHCIISIETCS KUCIIOPOIOM, CEPOH, XIIOPOM
(1 ap. raToreHaMmn).

4B (1) + 30, (1) = 2B,0; (1),
2B + 3Cl, =2BC(Cl,
* C BOAOpOoaOM OOp HE B3aHNMOACHCTBYET.



B3a MMOAEﬁCTBMe CO CNOHHbIMUA
BelluecrTeamMmm

B + 3HNO, = B(OH), + 3NO, T

4B + 4NaOH(T) + 3 O, =4NaBO, + 2H,0
(cnnaBneHue)



OcobeHHOCTU XMmmnm bopa

B, xpucr. | llonyuenue:

B,O, + 6K = 2B(1) + 3K,0

tO

2BI, = 2B(1) + 3 L(r)

hitps www.youtube. comwatch?v=twAW Qkdkal'Y



Oxcua 6opa (111) B,O,
 Oxcun ©Oopa ((III) B,O; nerko nNepexoauT B
CTEKIIOOOpa3HOE COCTOSIHHE H OYE€Hb TPYIHO
KPHCTAJLITH3UPYETCS.

e Kaxk KHCJIOTHLIH OKCH I B,O; SHEPTHIHO
B3aHMOJACHCTBYET ¢ BOAOH ¢ OOpazoBanueM OOpHO#H
kuciaorel H;BO,;.

B,O, + 3H,0 =2H,BO,







Opmoboprnas Kuciaoma

e Oprobopar BoJopoaa (B pacTBOpPEe OpPHIOOOpHAS
KUCTIOMA).

* B tBepaom cocrossauu H,BO, — veutyuxu, orcupnovre na

OULV L.

* OpTobOpHAasa KUCIIOTA — OYEeHb ci1adbasa, 0OHOOCHOGHUSL.
B oTrtamume oOT OOBIYHBIX KHCIOT €€ KHCJIOTHbLIE
CBOHCTBA 00si3aHbl HE OTINEIIJICHHIO IIPOTOHA, a
npucoenuHeauo OH-noHOB:

B(OH), + HOH = [B(OH),]- + H*



e IIpu meurpamuzamun H,BO,; u30piTkOM menodn
00pa3yrTCcad NOJHOOPATHI, BHIACISIONHECS H3
PacTBOPOB B BHAS  KPHCTAIUIOTHAPATOB,
HAIPUMED:

4H,BO, + 2NaOH + 3H,0 = Na,B,0.-10H,O

NaQO




Terpabopat HaTpua Na,B,0.-10H,0 (6ypa)

*BOTBIHHCTBO OKCOOOPATOR B BOJIE HE PACTBOPSIETCS.
Kpome 6oparos s-3meMeHTOoBR | rpynmnst.

* Na,B,0.+2H,0 = 2Na* + [B,0.* - 2H,0]
OH
!
o LBy o  [BOLOM),]*
HO 3 @, OH
) O
* ruapataums

OH



Terpabopat HaTpua Na,B,0.-10H,0
(6ypa)

» IIpu mpoxkamuBanuu Oypel C COMSIMH HEKOTOPHIX
METAJUIOB obpazyrorces JIBOHHBIC
BBICOKOMOJIEKYJISIPHBIE noiumMeTadoparsl  —
CTEKJIA, YaCTO OKPANICHHBIE B XapaKTEPHBIE IBETA,
ganpumep: NaBO,-Cr(BO,); — 3enenbii,
2NaBO,-Co(BO,), — cunuii: E=




